
令和６年度 第２回 南丹市市民参加と協働の推進委員会 議事録

日 時：令和６年７月３０日（火）午後２時～午後３時５５分

場 所：南丹市役所 ３号庁舎 ２階 第４会議室

出席者：〔委 員〕古北 真里委員長、大束 貢生副委員長、高橋 博樹委員、

西田 香代子委員、和辻 理恵委員、平井 静男委員

〔事務局〕北村課長補佐、吉田主事、大坪主事

１ 開会

２ 議題 「南丹市市民参加と協働の実施計画」について

事務局 定刻になりましたので、ただ今から南丹市市民参加と協働の推進委員会を開会い

たします。

本日の司会進行を務めさせていただきます地域振興課の北村でございます。どう

ぞよろしくお願いいたします。委員のみなさまには、ご多用の中ご出席たまわりま

したことに厚くお礼申し上げます。

なお、本日は奥村委員がご都合が合わず欠席となっておりますのでご報告させて

いただきます。

それでは、開会にあたりまして、古北委員長からあいさつをいただきます。

委員長 （委員長挨拶）

事務局 ありがとうございました。

それでは、ここからの進行については、古北委員長にお願いいたします。

委員長 では、次第に沿って進めさせていただきます。

議題「南丹市市民参加と協働の実施計画」について、事務局から説明をお願いし

ます。

事務局 それでは「南丹市市民参加と協働の実施計画」についてご説明いたします。

本計画は、市民が主体の魅力あるまちづくりを実現するため、市民と行政が共に

考え、話し合える機会づくりや市民がまちづくりに参画するための情報をとりまと

めて提供することを目的として策定しています。

実施計画期間は３カ年と定め、毎年度掲げた計画並びに実績を取りまとめ、本会

議にて報告を行うこととしています。

今回における計画は令和５年度から７年度事業が対象であり、この後、令和５年

度実績、令和６年度計画と順に報告させていただきます。

まずはじめに、令和５年度の実績について報告します。事前にお目通しいただい

ている部分もあるかと思いますので、５年度途中の実績から中止や変更、確定した

点などを中心にご説明します。

※資料「令和５年度南丹市市民参加と協働の実施計画 変更箇所一覧」に基づき、

変更箇所を中心に説明。



（主な説明内容）

・年度末で完了した事業の追加、実績の確定、コメントの追記

・現在市が設置している審議会等附属機関を取りまとめた一覧表ページを追加

・５年度に公募を実施していないが、任期中の委員に公募委員が含まれる審議会を

追加

委員長 事務局から報告がありました。みなさんのご意見・ご質問をお伺いしたいと思い

ます。

委員 公募を行っていない審議会について、その理由として、専門性を挙げている審議

会が多いですが、それぞれの専門性が何をもって定義づけされているのか、疑問で

す。

委員 公募を導入していない理由の欄には、専門性を有するため以外の理由を記載する

よう、各課に呼びかけてはいかがでしょうか。公募を実施しないのであれば、より

明確にその理由を記載してほしいです。

委員 専門性を有するため公募を行わないのではなく、専門性を有する者を公募してほ

しいです。例えば、公募の際に要件として「〇〇の資格を有する者」等定めれば、

専門性は確保できると思います。個人情報を扱うなど、広く公開できない審議会を

除き、公募できるよう検討してほしいです。

委員 公募を実施していない審議会について、積極的に公募の実施を検討するよう、事

務局から各課に呼びかけることは可能でしょうか。

事務局 本委員会で出た意見について、各課に伝えることは可能です。ただ、事務局から

各課に伝えた場合、報告して終わりになってしまう可能性があります。本委員会は

南丹市市民参加と協働の推進に関する条例において、市民協働の推進に関し、市長

に意見を述べることができると定められています。本委員会での意見をもとに市長

へ提言書を提出し、提言内容に関して各課から意見を報告してもらう方が効果があ

るかと考えます。

委員 市長へ提言書を提出する方向で進めたいです。

事務局 かしこまりました。では、今回の委員会で出た意見を取りまとめ、市長への提言

書を作成する流れで進めます。

委員 公募を実施していない審議会の多さに加え、全体的に女性委員が少ない点も気に

なります。特に、南丹市防災会議については、委員数が多いにも関わらず、公募が

実施されておらず、女性委員の数も少ないです。委員全員が専門性を有する必要が

あるのかも疑問です。災害時には、避難所における女性への配慮、障がいを持つ方

や LGBTQ+の方への支援なども考える必要があると思います。様々な視点から議論

ができるよう、積極的に公募を検討してほしいです。

委員 市民が声を出せる機会が少ないように感じます。市民が参加できる機会を積極的

に作っていけるよう、再度各課で検討してほしいと考えます。

委員長 そのほか、ご意見等ありますでしょうか。

他にご意見等なければ、次に令和６年度計画について、事務局から説明をお願い

します。

事務局 続いて、令和６年度の実施計画について報告します。

こちらについても、変更や新しく追加した点などを中心にご説明します。



※資料「令和６年度南丹市市民参加と協働の実施計画 変更箇所一覧」に基づき、

変更箇所を中心に説明。

（主な説明内容）

・組織改正に伴い各担当課名を更新

・実施予定時期が変更、確定した事業を修正・追記

・現在市が設置している審議会等附属機関を取りまとめたので一覧表ページを追加

・６年度に公募を予定していないが、任期中の委員に公募委員が含まれる審議会を

追加

・要綱改正により委員構成に変更があった審議会を修正

委員長 事務局から報告がありました。みなさんのご意見・ご質問をお伺いしたいと思い

ます。

委員 計画のなかで市民ワークショップの計画がありません。市民の意見を取り入れら

れるよう、ワークショップ委員を公募し、積極的に実施を検討するべきだと思いま

す。

事務局 ワークショップ自体は各課で実施されていますが、本計画の市民ワークショップ

は、ワークショップ委員を公募した場合のみ該当するため、要件を満たさないワー

クショップは本計画に記載されていません。

委員 公募はしていないが、市民が参加したワークショップについても追記してはいか

がでしょうか。

事務局 市民ワークショップの要件はすぐには変更できませんが、次の３ヵ年計画の際に

見直しを行い、市民が参加したワークショップを記載できるよう、公募の要件を外

すことは可能です。今年度と来年度については、公募はしていないが市民が参加し

たワークショップについて別表を追加し、記載します。

委員 これまで色んな意見が出されましたが、本計画を作成する意味を各担当課がもう

少し意識する必要があると思います。市民協働を推進し、市民の方により参画して

もらえるよう、情報をまとめて公開していることを意識し、各事業について今後の

進め方を検討してほしいと思います。

委員長 そのほか、ご意見等ありますでしょうか。

他にご意見等なければ、本日出た意見について、取りまとめ、市長へ提言書を提

出できるよう、進めたいと思います。本日の意見を次回委員会までに、事務局にて

取りまとめていただき、委員会で確認ができればと思いますがいかがでしょうか。

事務局 次回までに本日の意見を取りまとめたものを作成します。

委員長 ありがとうございます。

予定しておりました内容については以上ですが、全体を通して他にご意見などは

ございませんか。

それでは、本日、委員のみなさんから出された意見を参考に、市の方で検討して

いただければと思います。

特にご意見等がなければ事務局へお返しします。



３ 閉会

事務局 本日は、貴重なご意見を頂戴いたしまして、ありがとうございました。

本日のご意見を踏まえ、さらに市民活動が活発化するような取り組みを進めてま

いりたいと思います。

なお、次回の委員会は８月６日（火）９時１５分から、本日と同様、３号庁舎２

階第４会議室にて開催いたしますので、ご多忙のところ恐縮ですが、ご出席いただ

きますようお願いいたします。

それでは、以上をもちまして、南丹市市民参加と協働の推進委員会を閉会とさせ

ていただきます。ありがとうございました。


